

众议院通过一项短期紧急预算法案 美国暂避政府“关门”

新华社3月2日专电 美国国会众议院3月1日通过一项短期紧急预算法案,使政府暂时逃过“关门”厄运。

众议院当天以335票支持、91票反对的投票结果批准这一法案,为民主、共和两党赢得额外两周时间,以协商2011财年年度剩余时间的预算案。

这一临时预算案削减了40亿美元联邦预算。

国会参议院定于2日对这一法案举行投票。参议院多数党、即民主党领袖哈里·里德告诉美联社记者:“我们会批准这一法案,然后从长期角度关注如何为政府运营提供资金。”

白宫先前说,希望国会达成为期5周的过渡预算案。但白宫发言人杰伊·卡尼说,总统奥巴马将签署这一法案。

“总统因国会迈向短期协议

受到鼓舞。”卡尼说,“继续向前,两党需要关注的焦点是如何找到共同点,以达成长期解决方案,消除可能损害经济和就业的不确定因素。”

民主、共和两党对削减联邦预算幅度分歧颇大,致使奥巴马政府2011财年预算案尚未在国会获批。先前,政府运行仅靠一项本月4日到期的临时预算案勉强维持,政府机构面临“关门”风险。



最后一艘撤离我在利人员的邮轮抵达克里特岛

3月2日,中国驻希腊使馆租用的“韦尼泽洛斯”号邮轮载着从利比亚撤出的中国公民抵达希腊克里特岛。当日,2100多名从利比亚撤出的中国公民搭乘“韦尼泽洛斯”号邮轮抵达克里特岛。这是最后一艘将在利人员撤到克里特岛的希腊邮轮。至此,已有近1.4万人(包括搭船的孟加拉国和越南工人)乘坐希腊邮轮和中国货轮抵达克里特岛。

(新华社发)

中情局特工杀人案 折射巴美复杂关系

3日,巴基斯坦法院将对枪杀两名巴基斯坦人的美国中央情报局特工戴维斯进行审判。这一审判目前已引起巴基斯坦和美国高度关注。

分析人士认为,中情局特工杀人案凸显了巴美关系的复杂性,预计双方会努力减小这一案件对两国关系的损害。

戴维斯身份曝光

1月27日,戴维斯在巴基斯坦旁遮普省首府拉合尔街头枪杀了两名巴基斯坦人。戴维斯被捕后辩称,他受到持枪劫掠者的威胁,开枪属于自卫。但拉合尔警方在完成调查后发现,戴维斯认识两名死者,因此决定以谋杀罪起诉他。

在这起事件中,戴维斯的身份是关键。案发后,就有当地观察家指出,这绝非一起简单的刑事案,戴维斯的身份值得怀疑。果不其然,巴基斯坦情报人员和美国媒体披露,戴维斯是中情局特工,在巴执行特殊任务。

当地专家认为,戴维斯身份曝光揭开了美国在巴基斯坦庞大情报网络的一角。巴外交部近

日提交给议会的一份报告清单显示,在巴基斯坦享有外交豁免权的外国人共有2870名,来自78个国家,其中美国人851名。

据报道,在20世纪80年代苏联入侵阿富汗时期,中情局就在巴基斯坦建立了庞大的情报网。美情报人员与巴三军情报局合作,搜集塔利班武装和“基地”组织的情报。

巴政府左右为难

戴维斯杀人案使巴政府处于两难境地。

一方面,如果将戴维斯交给美国,巴政府就要为屈从美国压力付出高昂代价:民众强烈不满、政坛纷争加剧,社会局势动荡等等。

目前,这一案件已点燃普通民众的反美情绪。巴基斯坦塔利班也站出来,要求把戴维斯交给他们处置。

此外,巴政府如果不能较好地处理戴维斯事件,将给巴最大反对党提供批评当局的口实。

另一方面,戴维斯被捕后,美国政府极力掩盖其身份,强调他拥有外交豁免权,并持续、高调地

向巴方施加压力,要求将其释放。

巴政府如果拒绝给予戴维斯外交豁免权,就将得罪美国,一旦两国关系恶化,美国计划向巴基斯坦提供的31亿美元经济援助就会“泡汤”。

巴美或寻求妥协

3日,巴基斯坦法庭将对戴维斯进行审判,审判结果令人关注。但分析人士认为,由于巴美互相需要,这一案件最终可能以一中折中的方案解决。

有报道说,巴政府近日曾考虑与美国“交换俘虏”,即用戴维斯交换被美国关押的巴基斯坦女科学家西迪基。美国法庭以帮助“基地”组织、谋杀的罪名,判处西迪基86年监禁。但据称巴方的这一提议遭到美方拒绝。

专家认为,巴政府可能不会直接宣布戴维斯享有外交豁免权,而是另寻各方都能接受的解决途径。巴安全专家马苏德表示,最好的办法可能是巴当局说服受害者亲属接受美方赔偿,达成庭外和解,撤销对戴维斯的指控。

(据新华社伊斯兰堡3月2日电)

风沙影响震后救援工作

中国专家协助新西兰警方进行遇难者DNA鉴定

综合新华社新西兰克赖斯特彻奇3月2日电 新西兰警方2日说,克赖斯特彻奇22日发生的里氏6.3级地震遇难人数已升至160人。

警方在当天举行的媒体见面会上说,由于部分遇难者遗体因大楼倒塌而受损严重,因此可能无法找到。

此外,克赖斯特彻奇当天刮起了大风,造成扬尘,风速一度达到每小时90公里。漫天的尘土延缓了救援工作的进度。

在当地警方的安排下,约150名新西兰地震失踪者家属和约250名外国地震失踪者家属当天下午来到地震重灾区现场了解情况。

新西兰红十字会当天宣布,将拨出两笔款项,分别用于资助在此次地震中受灾的人和遇难者家属。其中,地震中受灾人群每人将获得500新

西兰元(约合2500元人民币),每名遇难者的直系亲属将获得1万新西兰元。

中国驻新西兰大使馆2日提供的消息说,中国政府派出的法医专家小组将于3日抵达新西兰克赖斯特彻奇,以帮助当地警方尽快完成遇难者DNA鉴定工作。

据悉,当地时间2日上午,在征得遇难者家属同意后,新西兰警方对已抵达当地的中国失踪公民直系亲属进行了DNA现场采样工作。

2月22日,新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇发生6.3级地震,市中心多幢建筑受损,坎特伯雷电视大楼更是变成一片废墟,约有120人被埋,其中包括20余名中国留学生。当地警方说,被埋者已无生还希望。

联大暂时中止利比亚“人权”成员国资格

据新华社联合国3月1日电(记者白洁 顾震球) 联合国大会1日以协商一致的方式通过决议,中止利比亚联合国人权理事会成员国资格。这是联合国大会首次中止人权理事会某一成员国的资格。

决议说,联合国大会欢迎2月22日阿拉伯国家联盟发表的声明以及2月23日非盟和平与安全理事会发表的公报,决定暂时取消利比亚在人权理事会的成员国资格。

中国常驻联合国代表团张丹参

赞在决议通过后发言时说,考虑到利比亚当前极为特殊的情况和阿拉伯及非洲国家的关切和主张,中国代表团参加了决议的协商。同时,中国代表团认为,联大中止利比亚人权理事会成员国权利的构成不构成先例。

利比亚2010年5月13日当选联合国人权理事会成员国。联合国人权理事会于2006年成立,总部设在日内瓦,共设47个席位。联大每年改选1/3左右的理事会成员。



巴基斯坦一部长遇袭身亡

3月2日,在巴基斯坦首都伊斯兰堡,警察检查遇袭的巴基斯坦少数民族事务部长沙赫巴兹·巴蒂的汽车。当天,巴少数民族事务部长沙赫巴兹·巴蒂在伊斯兰堡遇袭身亡。

(新华社发)

看本地信息 只上洛阳网

· 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管, 洛阳日报报业集团主办, 网络强市, 新闻权威。

· 雄厚实力: 十三年成功运营, 4.1亿设计全球排名1.7万, 日均访问量8万, 日均浏览量2000万, 全年第一, 全省第三。

· 核心优势: “洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。

· 资源优势: 北京洛阳日报报业集团全媒体采编中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 高姿态。

· 渠道广泛: 河南省十位网站, 全省地方门户网站品牌奖, 真正渠道单位。

广告咨询电话: 85233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼